



山东潍坊携蓝黄两区优势 集中发力“总部经济”

2013-04-11 13:30 来源：大众网 手机看新闻

字号：T | T

作为蓝黄两区交汇处的山东潍坊，在正式提出发展总部经济一年后，开始形成集聚发展优势。最新统计数据显示，截止2012年底，山东潍坊新引进各类总部（分支机构）115家。而在数字的背后，是潍坊充分利用区位优势、产业优势、政策优势，集中发力总部经济的结果。

潍坊结缘“总部经济”

“截止到2012年底，全市新引进企业事业单位总部（分支机构）115家，其中市直部门单位引进42家，县市区及开发区引进73家……”在今年3月召开的全市发展总部经济总结推进会议上，通报了全市发展总部经济的成果。

事实上，在去年8月以前，潍坊虽未明确提出发展这一理论，但总部经济已然处于发展状态。记者注意到，在此之前，潍坊经过多年的发展，已经基本形成了食品加工、机械装备、汽车制造、生物医药、电子信息等十大支柱产业，培育了潍柴、福田、晨鸣等一批龙头企业，基本形成了一定规模的产业集群。

在这种情况下，发展总部经济可谓应运而生。2012年8月，潍坊市出台《鼓励企业事业单位总部（分支机构）在我市发展的意见》，制定了一系列政策措施鼓励发展总部经济。

此后，“总部经济”一时间成为潍坊经济发展的工作重心，而在各部门联合努力下，短短半年多时间，总部经济在潍坊落地生根，呈现跨越式发展态势。

占有蓝黄两区优势 力发总部经济

“‘蓝黄’两区国家战略的推进实施，为经济社会带来了难得的发展契机。”8日，潍坊市总部经济发展工作领导小组工作人员在接受记者采访时表示，2012年，在统筹考虑到国内外、市内外经济形势和潍坊经济发展的现状，潍坊市委、市政府正式作出了深入推动总部经济发展的决策部署。

“因为从目前形势看，潍坊市发展总部经济面临难得的机遇。目前经济形势下，跨国公司从降低生产成本的角度考虑，逐渐将生产制造环节，以及地区总部、研发总部等职能性总部向发展中国家转移，新一轮的国际产业转移正在兴起；而为了降低运营成本，跨国公司和国内大型企业集团将加速将其职能性总部从沿海的一线城市往二、三线城市转移，这为潍坊引进国内外总部企业，加快总部经济发展提供了机遇。”潍坊市总部经济发展工作领导小组办公室工作人员告诉记者。

“与此同时，随着中日韩自由贸易区谈判的启动，鲁台经贸发展的日益深化，山东半岛城市群、青潍日组团和潍坊中心城市与周边县市空间发展战略的实施，潍坊作为区域性重要城市，地缘优势将更为突出，经济腹地和发展空间将得到进一步拓展，为争取东亚地区和国内大型企业在潍坊市设立生产、管理、营销和研发总部创造了有利条件。”

潍坊总部经济形成集聚发展态势

综合商讯

半岛维权 | 网上民声

- 苏尚家居五一狂享惠 百万大奖疯狂送！
- 基鸿装饰登陆黄岛 开启西海岸装修“更时代”
- 百事可乐寻找中国好声音校园最强音
- 青岛纯实木家具诺亚亦家店庆酬宾钜惠
- 4月4日-21日好一家盛惠 家居建材全城最低
- 海博家居五一大促销 最低成交价后商场再降10%
- 伊美尔-青岛整形定点单位（免费咨询,预约）
- 青岛妇产微创高新技术学术峰会
- 来伊份春日大优惠 人气商品排队抢
- 首创产品推介会圆满结束

频道推荐

房产 | 健康 | 财经 | 旅游

娱乐



揭女主播老公身价背景



曝光豪门子女奢侈生活

社会



老外无聊恶搞无下限



国外女性热衷玩性虐

新闻排行

24小时热点 | 一周热点 | 一月热点

- 01 舒淇素颜不怕记者拍照 明星机场素颜惨变路人...
- 02 四川雅安地震现场的感人故事(组图)
- 03 郭晶晶大衣遮肚孕相十足 与霍启刚亲密亮相
- 04 曹阳低胸秀乳沟艳爆上海车展 不脱也赢干露露
- 05 个旧工人村里的性工作者 娱乐圈“性”事泛滥
- 06 夏雨袁泉为女摆庆生宴 一家三口街头秀甜蜜
- 07 孙楠潘蔚度假恩爱回京 可爱小女儿首度曝光
- 08 56岁方舒23岁女儿近照曝光 外形甜美成绩优秀
- 09 李英爱双胞胎儿女写真曝光 曝光豪门子女奢侈...
- 10 嫩模比基尼劝买房 嫩模露骨隆胸全程

